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Θέμα:  Απάντηση σε αναφορά και ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου 
Σχετ.:  α) Η με αριθ. πρωτ. 1058/14-01-2022 αναφορά βουλευτών

  β) Η με αριθ. πρωτ. 2340/17-01-2022 ερώτηση βουλευτή 
           γ) Το με αριθ. πρωτ. 8549ΕΞ2022/20-01-2022 έγγραφό σας 

Σε  απάντηση  της  ανωτέρω α)  σχετικής  αναφοράς  βουλευτών  καθώς  και  της  β)  σχετικής
ερώτησης βουλευτή  όπως αυτές διαβιβάστηκαν με το ως άνω γ) σχετικό έγγραφό σας, κατά
το μέρος των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με τις διατάξεις της παρ. 12  του Άρθρου 1 της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/1151  «σχετικά με την
τροποποίηση  της  Οδηγίας  92/83/ΕΟΚ  για  την  εναρμόνιση  των  διαρθρώσεων  των  Ειδικών
Φόρων κατανάλωσης που επιβάλλονται στην αλκοόλη και τα αλκοολούχα ποτά»   η εφαρμογή
μειωμένου κατά 85%  συντελεστή Ε.Φ.Κ. αιθυλικής αλκοόλης έναντι του ισχύοντος κανονικού
συντελεστή, αφορά στην αιθυλική αλκοόλη από φρούτα που παρέχονται από το νοικοκυριό του
παραγωγού  με  την  πρόβλεψη  ορισμένων  περιορισμών  όσον  αφορά  τα  μηχανήματα
απόσταξης, το χρονικό διάστημα παραγωγής καθώς και την ανώτατη ποσότητα που δύναται
να παραχθεί. 

Με  τη  ως  άνω  διάταξη  της  Οδηγίας  παρέχεται  η  δυνατότητα  επιβολής  ενός  εξαιρετικά
μειωμένου κατά 85% συντελεστή αποκλειστικά και μόνο στο προϊόν απόσταξης που παράγεται
από τους μικρούς αποσταγματοποιούς (διήμεροι), όπως αυτό ορίζεται στην παρ. 9 του άρθρου
3 του ν.2969/2001, ως εκ τούτου σε περίπτωση που υφίσταται βούληση ενσωμάτωσης της ως
άνω διάταξης στο εθνικό δίκαιο θα πρέπει να αποτυπώνεται σαφώς στις εθνικές διατάξεις η
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διάκριση  της  ως  άνω  ευνοϊκής  φορολογικής  μεταχείρισης σε  σχέση  με  αυτή  των
αποσταγμάτων στεμφύλων σταφυλής όπως αυτά ορίζονται στο σημείο 6 του παραρτήματος II
του  κανονισμού (ΕΚ) αριθ.  110/2008,  και  ειδικότερα στο τσίπουρο /τσικουδιά όπως αυτό
ορίζεται  στο  σημείο  6  του  παραρτήματος  ΙΙΙ  για  τις  Γεωγραφικές  Ενδείξεις  του  εν  λόγω
κανονισμού, όπου ο τρόπος φορολόγησης των προϊόντων αυτών ορίζεται  στην παρ.2.α του
αναθεωρημένου άρθρου 23 της Οδηγίας 92/83/ΕΟΚ, ήτοι με την εφαρμογή μειωμένου κατά
50% συντελεστή Ε.Φ.Κ.

 ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γεν. Δ/νση Τελωνείων & Ε.Φ.Κ.
    α. Αυτοτελές Τμήμα Υποστήριξης Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων & Ε.Φ.Κ. 
    β. Δ/νση Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης & Φ.Π.Α. – Τμήμα Β΄
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